

КОРСАКОВ Сергей Сергеевич (1854—1900) — российский врач-психиатр. Д-р медицины (1887), профессор (1893). Окончил медицинский фак-т Московского ун-та (1875), после чего поступил в ординатуру Преображенской больницы для душевнобольных, затем — в нервную клинику Московского ун-та. В 1879—1888 гг. работает врачом

Преображенской больницы, одновременно — заведует частной психиатрической лечебницей А.Ф. Беккера. Активно выступал за упразднение мер стеснения больных в лечебницах, реализуя это в своей собственной врачебно-психиатрической практике. В 1887 г. получил степень д-ра медицины за работу "Об алкогольном параличе", где впервые описал психоз у больных полиневритом — так называемый "корсаковский психоз", основным синдромом которого выступает явление ретроградной амнезии с конфабуляциями.

В 1893 получает звание профессора и назначается заведующим психиатрической клиникой при Московском ун-те. К. — основоположник московской школы психиатрии (В.П. Сербский, Н.Н. Баженов, Н.Е. Осипов, Л.М. Розенштейн, П.Б. Ганнушкин и др.). Внес вклад в гуманизацию психиатрического дела, становление нозологического направления в изучении психических болезней ("Курс психиатрии", 1893).

Вел большую общественную деятельность, являясь одним из организаторов Общества русских врачей им. Пирогова, Московского общества невропатологов и психиатров (1890), организатором экспериментальной психологической лаборатории на базе университетской клиники (вместе с А.А. Токарским), ставшей крупным центром развития естественнонаучного направления в отечественной психологии и 12-го международного медицинского съезда в Москве (1897).

И.Е. Сироткина